
令和３年 第１回真室川町教育委員会 会議録 
 

令和３年２月２４日（火）午後２時４０分より、真室川町役場３０１会議室に 

おいて令和３年第１回真室川町教育委員会を開催した。 

 

１．出席委員    教  育  長    門脇  昭 

          委     員    遠田 且子 

          委     員    山田 敏一 

          委     員    鮭延三枝子 

          委     員    中塚 聖子 

２．事務局出席者  教 育 課 長    髙橋 雅之 

          指 導 主 幹    浅沼 幸治 

学校教育係 

          課 長 補 佐    山田 千穂 

          生涯学習係 

課 長 補 佐    須田 英樹 

          子育て支援係 

          係     長    土田 幸美 

  

３．会議案件 

  日 程 第 １ 前回会議録の承認について 

  日 程 第 ２ 教育長事務報告について 

  日 程 第 ３ 報 告 

  日 程 第 ４ 議案第１号 

        真室川町教育振興修学資金貸付基金条例の一部を改正する条例の

制定に係る原案について 

  日 程 第 ５ 議案第２号 

        令和２年度教育予算補正案の原案について 

日 程 第 ６ その他 

  日 程 第 ７ 閉会 
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本日の出席委員は 4名です。定数を満たしておりますので、ただいま

より令和 3 年第 1 回真室川町教育委員会を開催いたします。本日の案

件は、日程第 1から日程第 7までとなっております。次第に従いまして、

進めてまいりますので、よろしくお願いします。 

始めに、日程第 1｢前回会議録の承認について｣を議題といたします。

事前に資料が配付されておりましたが、皆様から何かございますか。 

ありません。 

特に修正等なく、承認いただきました。ありがとうございました。 

続いて、日程第 2「教育長事務報告について」、一括して説明いたし

ます。説明後、質問等をお伺いいたします。 

では、事務局からお願いします。 

(学校教育係の事務報告及び予定を一括で説明) 

(子育て支援係の事務報告及び予定を一括で説明) 

(生涯学習係の事務報告及び予定を一括で説明) 

それでは、何か質問等ございませんか。 

成人式が延期ということですが、現時点でいつ頃開催する予定です

か。 

生涯学習係お願いします。 

最上郡内の他市町村の状況ですが、新庄市、舟形町、真室川町が今年

度開催を予定しておりましたが、現在は本町と同じく新庄市、舟形町も

延期としております。他町村については、例年の開催時期に時間をずら

して 2 年度分実施する、20 歳以下で開催していたところは今後 1 年ず

らして対象者全員が 20 歳となってから開催するように変更する場合も

あるようです。現時点では、例年実施している 8月に時間をずらして実

施する可能性が高いと思われます。 

今年度対象者については、来年度対象者の開催時期に実施するという

ことですね。よろしいですか。 

はい。 

真室川校の魅力化地域連携協議会について、どのような意見がありま

したか。 

学校教育係お願いします。 

既に実施している取り組みを情報共有しました。様々な取り組みを広

く周知できていない実態が分かりましたので、来年度はまず情報発信に

取り組む必要があるという意見が多く出ました。また、町としても真室

川校に対する支援の拡充を検討しているところです。 
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真校生が中学校や小学校で陸上教室を行っており、大変良いことだと

思います。子ども間でのＰＲも一つの手段だと思いますので、交流をも

っと増やせないかと思います。また、以前真校の授業を参観したことが

ありますが、生徒が引き込まれる授業をしていました。さまざまな形で

交流の機会を増やすことができればいいと思います。 

魅力化地域連携協議会でも子ども同士の交流はＰＲにもつながり、真

校生への憧れを抱くなど、前向きな感情にもつながるのではないか、子

どもから保護者、地域へと良さを広める一つの方法になるという意見も

ありました。 

その他ございませんか。 

卒園式や卒業式はどのように開催される予定ですか。 

 コロナ禍であるため、小中学校の卒業式は来賓を招かないで開催する

予定です。ただし、保護者、在校生は学校の児童生徒の数や会場の大き

さなど実情に応じて、参加できるように各校にて対応します。保育所及

びこども園についても同様の対応となる予定です。 

 コロナが終息していないため、一貫性を持った対応をするために、来

賓をお招きしないこととしました。すみませんが、ご理解くださるよう

お願いします。ただし、真校については町長のみに案内が来ています。

真校の判断による対応です。当町では関係機関に確認、了解のうえ、以

上のように対応します。在校生の参加については、学校の規模により校

長判断で密にならないように参加方法を決定することとしました。合唱

も工夫をしながら各校で行うこととなります。 

 なお、入学式については未定です。感染状況の推移を見ながら、県の

通知も参考にしながら判断したいと思います。 

 他にございませんか。 

 今年は、コロナによるさまざまなことが中止となり、学校の予定が崩

れたなと感じています。その中でも、特にもったいないと思うのが、交

流機会の減少です。古河市との交流について、来年度の開催も保障がな

く、行き来する交流が難しくなることも想定されます。子どもたちの負

担を増やさずに、交流ができないかと思いました。例えば、オンライン

を使って地域を紹介する、テーマを決めて交流するなど、何かできない

でしょうか。 

 現時点で考えていることはありますか。 

 はい。オンラインが中心になるかと思います。古河市交流の場合は、

交流回数が少なく、オンラインでの交流の場合、子どもたちがうまく交

流できるか内容の検討が必要かと思います。 
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 今年度は、交流時期が冬季であったため、早々に中止を決定しました。

来年度については、ワクチン接種が進み、感染状況が落ち着くのではな

いかという期待も込め、実施予定です。ただし、長期的に現状が続く見

込みであれば、オンラインによる交流が必要かと思います。方法は変わ

っても、交流は絶やさずに実施していきたいと思っています。古河市交

流だけでなく、えんにちについても小学校、中学校、高校生、大学生の

交流機会となっておりました。交流機会の確保について、課題があると

認識しているところです。 

 学校や保育所は、規模縮小し、工夫しながら、ほぼ例年どおりの活動

ができています。 

 他にございませんか。 

 今年、秋山スキー場の利用客が増えているように感じていますが、 

クロカンコースの利用者はほとんどいないようです。今年の利用状況は

どうなっていますか。 

 現在の利用状況は把握していますか。 

 現在の数は、把握できておりません。 

 利用状況の統計が出てから、お知らせいたします。 

 他にございませんか。 

 よろしいでしょうか。 

 はい。 

 それでは、日程第 3「報告」に移ります。事務局よりお願いします。 

 （令和 3 年度会計年度任用職員の募集、2 月 13 日の地震対応、コミ

ュニティスクールについて説明） 

 3点報告ありましたが、ご質問等ございませんか。 

 特段無いようですので、よろしいでしょうか。 

 では、日程第 4「真室川町教育振興修学資金貸付基金条例の一部を改

正する条例の制定に係る原案について」事務局よりお願いします。 

 （改正内容について説明） 

 対象を拡大する改正となります。 

 はい。 

 専門学校は今まで対象でなかったですか。 

 これまでは、専門学校としてではなく、条例に規定している資格を取

得する学校又は養成学校としておりました。 

 特定の学校に限定せず、高校卒業を入学資格する学校に進学する場合

すべてが対象となるようです。先ほどの若者の町内回帰・Ｕターンにつ

いて、制度設計は企画課がされているのですか。 
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 はい。企画課で制度設計し、所管します。 

 確認でした。分かりました。このように少しでも子どもたちの進学を

支援できるように少しずつ拡充していこうということです。皆さんいか

がでしょうか。 

 いいと思います。門戸が広がったのは大変いいことだと思います。 

対象が広がれば、助かる方もいると思います。 

 助かると思います。医療関係の学校だけが対象だと思っていたので、

進学させる際の大きな手助けになると思います。 

 人数制限はあるのですか。 

 特に設けておりません。 

 ただし、進学率が伸びていないというのが現状ですが。 

 先ほどの支援について、企画課の所管だと思いますが、町内在住者に

限らないのですか。 

 対象者は、町内に住所登録しているという条件はありますが、就労場

所について条件はありませんが、公務員は除いています。 

 町外に就労していてもよいのですか。 

 構いません。 

 居住実態が伴えば受けられる制度ですか。 

 そのようになります。 

 このような制度が立ち上がれば嬉しいことだと思います。 

 町に戻って住んでもらうということが人口減少対策につながると思

います。 

 それでは、日程第 4について、承認いただけますか。 

 はい。 

 ありがとうございます。それでは、日程第 5、議案第 2号「令和 2年

度教育予算補正案の原案について」事務局よりお願いします。 

（感染症対策費、子育て支援係の補正予算について説明） 

（学校教育係の補正予算について説明） 

（生涯学習係の補正予算について説明） 

 ご質問等ございませんか。 

 施設型給付費について、公定価格の内容が詳しく分かりますか。 

はい。例年、公定価格は変動します。認定理由によっても公定価格は

異なっています。今回は、保育に欠けるお子さんについての公定価格が

大きく上がったことが一番の要因となります。 

公定価格が上がることは、施設へ給付されるお金が増えるということ

ですよね。 
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はい、そうです。 

キッズハウスについては、公定価格が下がったのですか。 

加算される金額が減額となりました。今年度から土曜保育をしていな

い施設が減額されることとなり、キッズハウスは受け入れ態勢があるも

のの、利用者がいなく、実態として土曜保育をしていないため、今回減

額の対象となっています。 

よく分かりました。ありがとうございます。 

家庭保育給付金の出生数減とは、どのくらいですか。 

今年度 25名程度でした。 

ありがとうございます。 

調理員代替賃金が減額となったのは、給食回数の影響ですか。 

スポットで入ってくださる方の経費について、見込みより支出実績が

少なかったため、不用額を減額しました。 

生涯学習係の減額理由はなんですか。 

事業の中止です。 

予定していた内容はなんでしたか。 

まちなか図書館構想の検討委員会や視察等の経費です。 

それでは、皆さんから他にございませんか。 

ありません。 

では、日程第 5号について承認いただけますか。 

はい。 

ありがとうございます。 

続いて、日程第 6「その他」について事務局から何かありませんか。 

（臨時教育委員会の日程、次回教育委員会の日程調整について説明） 

退職辞令交付式については、昨年度の状況を確認のうえ、検討させて

ください。4月 1日の辞令交付式については、現時点で実施予定です。

今後検討し、詳細をご連絡します。 

他に事務局、皆さんより何かありませんか。 

ありません。 

 中央公民館の図書館の貸出冊数が多くないという実態があり、教育委

員会でも頑張っていかなければと思います。 

小中学生に図書カードをプレゼントするなどして、広めていこうと思

いますが、皆さんからも周知いただければと思います。 

乳児検診の際も図書カードを配布予定です。 

小中学生が図書カードをもらえるとしたら、インターネットでリクエ

ストした本を学校の読書の時間に読めるように学校に持って行くのは
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難しいですか。 

可能だと思いますので、検討します。 

学校の図書カードと一体型になると、自分の読書歴が分かってより良

いと思います。 

システムが違うので、課題があります。 

それでは全体を通して皆さんから何かございませんか。 

長時間ありがとうございました。それでは、日程第 7「閉会」となり

ます。これをもちまして、令和 3年第 1回真室川町教育委員会を閉会い

たします。ありがとうございました。 

 ありがとうございました。 

 


